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Miejsce na identyfikacje¢ szkoty

ARKUSZ PROBNE]
MATURY Z OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM ROZSZERZONY
Czas pracy 180 minut
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron (zada-
nia 1-11). Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania prowa-
dzacy do ostatecznego wyniku.

4. Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/pidra tylko z czarnym

tuszem/atramentem.

. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy przekresl.

. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

. Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktow, ktdéra mozesz uzyskaé za jego poprawne rozwig-
zanie.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzor0w matematycznych, cyr-

kla i linijki oraz kalkulatora.
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Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
ROK 2008

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 50 punktow.

Whpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

KOD
ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
opiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan
przez dyrektorow szkot bioracych udziat w programie Probna Matura z OPERONEM.






Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 1. (4 pkt)

Korzystajac z wlasnosci wartosci bezwzglednej, uzasadnij, ze wyrazenie

|x— 2|~ 4| ||x—2|+4] m

przedstawia liczbe naturalng. Podaj konieczne zatozenia.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 2. (5 pkt)

Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktorych rozwigzania x, i x, rOwnania
x’+13x—24 = (10— m)x — 15 spelniaja warunek x; +x; + 3x, x,= 0.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 3. (4 pkt)
Wykaz, ze liczby a = (sin60° + cos60°)” i b = tg45° — cos 30° sa pierwiastkami wielomianu
Wi(x)= 4x = 8x” + x.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 4. (5 pkt)

Wyznacz x, tak aby liczby x + 3, x4 3%, 11x -2 byty w podanej kolejnos$ci wyrazami rosnacego cia-
gu geometrycznego o wyrazach catkowitych.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 5. (5 pkt)

Prosta [ przechodzi przez poczatek uktadu wspotrzednych. Napisz réwnanie tej prostej, wiedzac, ze
jej odlegtos¢ od punktu A = (=3, - 4) jest rowna 3.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 6. (7 pkt) D c
Trapez ABCD podzielono na trzy figury o rownych polach.
Sposdb podziatu ilustruje rysunek. Wiedzac, ze bok kwa-
dratu CDEF jest rdwny 6, oblicz:

a) obwdd trapezu ABCD, E F
b) cosinus kata CBF'.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 7. (4 pkt)

. . , . 2 . . .
Wyznacz rozwigzanie rownania 2 cos” x = 3sinx nalezace do przedziatu (O, %)




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 8. (4 pkt)
a3

a .. .
Ciag (an) jest arytmetyczny. Wiedzac, ze a—; =g, » Wyznacz roznice¢ tego ciagu.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 9. (5 pkt)

Dany jest ostrostup trojkatny, ktorego podstawa jest trojkat rownoramienny o bokach dtugosci 5 cm,
5cm i 6 cm. Wysoko$¢ ostrostupa jest rowna 2 cm. Spodek wysokosci jest Srodkiem okrggu wpisa-
nego w podstawe. Oblicz pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa.




Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 10. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanie P, sz =10-P,_, wiedzac, ze:

P — oznacza liczbe wszystkich réznych permutacji bez powtdrzen zbioru n-elementowego.

V: — oznacza liczbg wszystkich réznych k-elementowych wariacji bez powtorzen zbioru n-elemen-

towego.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Zadanie 11. (3 pkt)

Funkcja f okreSlona jest wzorem f(x) = (%) . Funkcja g powstaje w wyniku przesunigcia wykresu

funkcji f o wektor [-1,2].

a) Zapisz wzor funkcji g, uzyskanej w wyniku tego przesunigcia.

b) Sporzadz wykres funkcji g.

c) Wskaz najwigksza liczbg m (m € R) taka, dla ktorej rownanie g (x) = m nie ma rozwigzania.
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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